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Ⅲ 調査結果のまとめ 

１ 基本属性のクロス集計 

【性別×年齢（N=1,030）】 

20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80- 計 

男性 4.4% 4.7% 9.5% 8.2% 7.3% 7.9% 2.9% 44.8% 

女性 4.9% 8.0% 9.3% 12.6% 7.5% 8.0% 5.0% 55.1% 

計 9.3% 12.6% 18.8% 20.8% 14.8% 15.8% 7.9% 100.0% 

回答者の年齢で最も多いのは 50 代の 20.8％、次いで 40 代の 18.8％、70 代の 15.8％で、20 代

と 80 歳以上で 10％を下回っている。性別でみると、30 代、50 代、80 歳以上で差が見られ、い

ずれも女性が多い。 

【性別×最終学歴（N=1,030）】 

中学校 高等学校 
短期大学 
高等専門学校 

大学 大学院 その他 無回答 計 

男性 3.5% 11.1% 4.1% 21.4% 3.6% 0.6% 0.6% 44.8% 

女性 3.5% 16.0% 15.0% 17.3% 1.5% 0.9% 1.0% 55.1% 

計 7.0% 27.1% 19.1% 38.7% 5.0% 1.5% 1.6% 100.0% 

最終学歴で最も多いのは大学の 38.7％で 4 割近くを占めた。次いで高等学校の 27.1％、短期

大学・高等専門学校の 19.1％と続いている。性別でみると、短期大学・高等専門学校で女性の割

合が特に高い。大学では男性の方が女性よりも約 4 ポイント高く、大学院では男性は女性の約 2

倍となっている。 

【最終学歴×年齢（N=1,030）】 

20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80- 計 

中学校 2.1% 1.5% 4.1% 2.3% 4.6% 15.3% 28.4% 7.0% 

高等学校 15.6% 15.4% 14.4% 26.2% 31.6% 48.5% 40.7% 27.1% 

短期大学・高等専門学校 10.4% 16.9% 27.8% 28.0% 20.4% 8.6% 7.4% 19.1% 

大学 65.6% 52.3% 42.3% 36.9% 35.5% 23.3% 18.5% 38.7% 

大学院 6.3% 11.5% 7.2% 3.3% 4.6% 1.2% 1.2% 5.0% 

その他 0.0% 1.5% 3.1% 1.9% 0.0% 0.6% 2.5% 1.5% 

無回答 0.0% 0.8% 1.0% 1.4% 3.3% 2.5% 1.2% 1.6% 

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

最終学歴では、中学校は 70 歳以上で特に高い。40 代以下では高等学校が 15％ほどに留まり、

大学や大学院といった高等教育への進学が増えている。 
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２ 人権課題の規範意識に関する比較 

今回のアンケートにおいては、人権全般的な設問の他、主な人権のテーマごとに、その人権のテ

ーマに関することについて特に問題だと思うものなどについて聞く設問と、一定の「具体例」を示

し、それに対する考えを聞く設問を 1問ずつ設けている。 

このうち、一定の具体例に対する考えについて、規範的に望ましい回答がなされているかどうか

をまとめ、その後、個別のテーマごとに回答状況を詳細に確認した。 

【規範的に望ましい】 

問 11 女性の人権 
（差別だと思う、どちらかといえば差別だと思う） 

72.5% 

問 13 子どもの人権 
（そう思わない、どちらかといえばそう思わない） 

67.5% 

問 15 高齢者の人権 
（そう思わない、どちらかといえばそう思わない） 

67.0% 

問 17 障害者の人権 
（差別だと思う、どちらかといえば差別だと思う） 

85.5% 

問 19 同和問題 
（おかしいと思う、どちらかといえばおかしいと思う） 

38.5% 

問 21 外国人の人権 
（そう思わない、どちらかといえばそう思わない） 

34.8% 

問 23 新型コロナウイルス感染症に関する人権問題 
（そう思わない、どちらかといえばそう思わない） 

70.9% 

問 25 拉致問題 
（そう思う、どちらかといえばそう思う） 

89.8% 

問 27 性的マイノリティの人権 
（そう思わない、どちらかといえばそう思わない） 

47.2% 

問 29 インターネットに関する人権問題 
（そう思わない、どちらかといえばそう思わない） 

67.4% 

問 31 犯罪被害者やその家族の人権 
（そう思わない、どちらかといえばそう思わない） 

70.8% 

「規範的に望ましい」とさ

れるものをどのくらいの人が

選択しているかでは、拉致問

題と障害者の人権で 8割を超

え、6 割から 7 割程度となっ

ているものが多い。 

その中で、性の多様性への

理解は 5 割弱、同和問題は 4

割弱と低く、外国人の人権は

約 34.8％で最も低い。 
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【どちらともいえない】 

問 11 女性の人権（どちらともいえない） 14.5% 

問 13 子どもの人権（どちらともいえない） 23.1% 

問 15 高齢者の人権（どちらともいえない） 21.1% 

問 17 障害者の人権（どちらともいえない） 9.3% 

問 19 同和問題（どちらともいえない） 26.4% 

問 21 外国人の人権（どちらともいえない） 25.3% 
問 23 新型コロナウイルス感染症に関する人権問題 
（どちらともいえない） 

12.9% 

問 25 拉致問題（どちらともいえない） 2.4% 

問 27 性的マイノリティの人権（どちらともいえない） 19.8% 
問 29 インターネットに関する人権問題 
（どちらともいえない） 

7.5% 

問 31 犯罪被害者やその家族の人権（どちらともいえない） 10.6% 

【規範的に望ましくない】 

問 11 女性の人権 
（差別だと思わない、どちらかといえば差別だと思わない） 

6.8% 

問 13 子どもの人権 
（そう思わない、どちらかといえばそう思わない） 

5.8% 

問 15 高齢者の人権 
（そう思わない、どちらかといえばそう思わない） 

8.0% 

問 17 障害者の人権 
（差別だと思わない、どちらかといえば差別だと思わない） 

1.6% 

問 19 同和問題 
（当然のことと思う、どちらかといえば当然のことと思う） 

27.5% 

問 21 外国人の人権 
（そう思う、どちらかといえばそう思う） 

32.6% 

問 23 新型コロナウイルス感染症に関する人権問題 
（そう思う、どちらかといえばそう思う） 

11.3% 

問 25 拉致問題 
（そう思わない、どちらかと言えばそう思わない） 

1.4% 

問 27 性的マイノリティの人権 
（そう思う、どちらかといえばそう思う） 

21.8% 

問 29 インターネットに関する人権問題 
（そう思う、どちらかといえばそう思う） 

17.2% 

問 31 犯罪被害者やその家族の人権 
（そう思う、どちらかといえばそう思う） 

12.8% 

拉致問題、インターネット

による人権侵害の問題、障害

者の人権は 1 割を下回って

おり、意識が明確である回答

者が多いことが分かる。 

同和問題、外国人の人権、

子どもの人権では約 25％、

高齢者の人権、性の多様性へ

の理解では約 20％の回答者

が規範的な判断を留保して

いる。 

「規範的に望ましくな

い」とされるものをどのく

らいの人が選択しているの

かでは、多くが 1 割を下回

るか、1割程度である。 

その中でも、性の多様性

への理解では約 20％、同和

問題では、約 25％、外国人

の人権では 30％強が「規範

的に望ましくない」とされ

るものを選択している。 
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問 11 子どもが成長したなどで再就職を希望する女性に対して、配偶者又はパートナーが「男は

仕事、女は家庭」と反対しました。ことのことについて、あなたはどう思いますか。 

【単純集計】 

カテゴリ 件数 割合 
全  体 1,069 100.0%  
差別だと思う 456 42.7% 

72.5% 
どちらかといえば差別だと思う 319 29.8% 
どちらともいえない 155 14.5%  
どちらかといえば差別だと思わない 31 2.9% 

6.8% 
差別だと思わない 42 3.9% 
わからない 39 3.6%  
無回答 27 2.5%  

【性別】 

男性 
N=461 

女性 
N=568 

計 
N=1,029 

差別だと思う、どちらかといえば差別だと思う 69.8% 75.7% 73.9% 

どちらともいえない 17.1% 12.7% 13.9% 

差別だと思わない、どちらかといえば差別だと思わない 7.4% 5.8% 6.4% 

わからない 4.3% 3.2% 3.5% 

無回答 1.3% 2.6% 2.3% 

男性 女性 計 

差別だと思う 38.4% 47.5% 44.8% 

どちらかといえば差別だと思う 31.5% 28.2% 29.1% 

どちらともいえない 17.1% 12.7% 13.9% 

どちらかといえば差別だと思わない 4.1% 1.8% 2.4% 

差別だと思わない 3.3% 4.0% 4.0% 

わからない 4.3% 3.2% 3.5% 

無回答 1.3% 2.6% 2.3% 

【年齢】 

20-29 
N=96 

30-39 
N=130 

40-49 
N=194 

50-59 
N=214 

60-69 
N=152 

70-79 
N=163 

80- 
N=81 

計 
N=1,030 

差別だと思う、どちらかとい
えば差別だと思う 

83.3% 77.7% 73.7% 70.6% 74.3% 69.3% 63.0% 73.0% 

どちらともいえない 8.3% 12.3% 16.5% 12.6% 14.5% 18.4% 19.8% 14.7% 
差別だと思わない、どちらか
といえば差別だと思わない 

3.1% 6.2% 6.2% 9.8% 5.9% 6.7% 4.9% 6.6% 

わからない 4.2% 3.8% 1.5% 5.1% 3.3% 3.1% 6.2% 3.7% 
無回答 1.0% 0.0% 2.1% 1.9% 2.0% 2.5% 6.2% 2.0% 
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20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80- 計 

差別だと思う 51.0% 53.1% 45.9% 42.5% 42.1% 35.6% 33.3% 43.4% 

どちらかといえば差別だと思う 32.3% 24.6% 27.8% 28.0% 32.2% 33.7% 29.6% 29.6% 

どちらともいえない 8.3% 12.3% 16.5% 12.6% 14.5% 18.4% 19.8% 14.7% 

どちらかといえば差別だと思わない 2.1% 3.1% 2.6% 2.3% 1.3% 4.9% 3.7% 2.8% 

差別だと思わない 1.0% 3.1% 3.6% 7.5% 4.6% 1.8% 1.2% 3.8% 

わからない 4.2% 3.8% 1.5% 5.1% 3.3% 3.1% 6.2% 3.7% 

無回答 1.0% 0.0% 2.1% 1.9% 2.0% 2.5% 6.2% 2.0% 

【最終学歴】 

中学校 
N=79 

高等学
校 

N=295 

短期大学 
高等専門学校 
N=201 

大学 
N=407 

大学院 
N=53 

その他 
N=16 

計 
N=1,05
1 

差別だと思う、どちらかといえば
差別だと思う 

63.3% 65.4% 72.1% 78.9% 79.2% 68.8% 72.5% 

どちらともいえない 22.8% 17.3% 13.9% 12.3% 5.7% 12.5% 14.5% 
差別だと思わない、どちらかとい
えば差別だと思わない 

3.8% 9.5% 8.0% 4.7% 9.4% 6.3% 6.9% 

わからない 6.3% 4.4% 3.0% 2.5% 5.7% 6.3% 3.6% 
無回答 3.8% 3.4% 3.0% 1.7% 0.0% 6.3% 2.6% 

中学校 高等学校 
短期大学 
高等専門学校 

大学 大学院 その他 計 

差別だと思う 29.1% 31.9% 43.8% 51.4% 52.8% 31.3% 42.5% 

どちらかといえば差別だと思う 34.2% 33.6% 28.4% 27.5% 26.4% 37.5% 30.0% 

どちらともいえない 22.8% 17.3% 13.9% 12.3% 5.7% 12.5% 14.5% 

どちらかといえば差別だと思わない 1.3% 4.1% 3.0% 2.2% 3.8% 6.3% 2.9% 

差別だと思わない 2.5% 5.4% 5.0% 2.5% 5.7% 0.0% 3.9% 

わからない 6.3% 4.4% 3.0% 2.5% 5.7% 6.3% 3.6% 

無回答 3.8% 3.4% 3.0% 1.7% 0.0% 6.3% 2.6% 

≪まとめ≫ 

いわゆる性別役割分業に関しては、 単純集計によると、72.5％と約 7割が「差別だと思う（合

算）」と回答している。一方、「差別だとは思わない（合算）」は 6.8％と少ない。 

性別でみると、男女ともに「差別だと思う（合算）」という回答は 7割ほどであるが、その内訳

では男女差が見られる。「差別だと思う」では女性の方が 10 ポイントほど高い。また、年齢でみ

ると、高齢になるほど「差別だと思う（合算）」は少なくなり、20 代と 80 歳以上では 20 ポイン

トの開きが見られる。「どちらともいえない」も高齢になるほど多くなる。最終学歴でみると、学

歴が高くなるにつれて、「差別だと思う」は増え、中学校と高等学校では 3割程度なのに対し、大

学と大学院では 5割を超えている。 

 また、70 歳以上の「差別だと思わない」は 20 代と同程度で 2％以下なのに対し、50 代では

7.5％、60 代では 4.6％と高い。最終学歴でも、「差別だと思わない」が最も高いのは大学院の

5.7％である。 
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問 13 「子どもは判断を間違うことがあるので、黙って大人の言うことを聞いていればよい」とい

う考え方について、あなたはどう思いますか。 

【単純集計】 

カテゴリ 件数 割合 
全  体 1,069 100.0%  
そう思う 12 1.1% 

5.8% 
どちらかといえばそう思う 50 4.7% 
どちらともいえない 247 23.1%  
どちらかといえばそう思わない 203 19.0% 

67.5% 
そう思わない 519 48.6% 
わからない 18 1.7%  
無回答 20 1.9%  

【性別】 

男性 
N=461 

女性 
N=568 

計 
N=1,029 

そう思う、どちらかといえばそう思う 8.7% 3.0% 5.5% 
どちらともいえない 25.2% 21.5% 23.1% 
そう思わない、どちらかといえばそう思わない 63.1% 72.4% 68.3% 
わからない 2.0% 1.2% 1.6% 
無回答 1.1% 1.9% 1.6% 

男性 女性 計 
そう思う 1.1% 0.9% 1.0% 
どちらかといえばそう思う 7.6% 2.1% 4.6% 
どちらともいえない 25.2% 21.5% 23.1% 
どちらかといえばそう思わない 19.3% 19.2% 19.2% 
そう思わない 43.8% 53.2% 49.0% 
わからない 2.0% 1.2% 1.6% 
無回答 1.1% 1.9% 1.6% 

【年齢】 

20-29 
N=96 

30-39 
N=130 

40-49 
N=194 

50-59 
N=214 

60-69 
N=152 

70-79 
N=163 

80- 
N=81 

計 
N=1,03
0 

そう思う、どちらかといえば
そう思う 

6.3% 5.4% 5.2% 4.7% 3.3% 8.6% 6.2% 5.5% 

どちらともいえない 16.7% 13.8% 27.8% 22.4% 20.4% 24.5% 38.3% 23.1% 
そう思わない、どちらかとい
えばそう思わない 

76.0% 78.5% 65.5% 71.0% 73.0% 62.0% 45.7% 68.3% 

わからない 1.0% 2.3% 0.5% 0.5% 1.3% 2.5% 4.9% 1.6% 
無回答 0.0% 0.0% 1.0% 1.4% 2.0% 2.5% 4.9% 1.6% 
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20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80- 計 

そう思う 1.0% 0.8% 0.0% 1.4% 0.0% 1.8% 2.5% 1.0% 

どちらかといえばそう思う 5.2% 4.6% 5.2% 3.3% 3.3% 6.7% 3.7% 4.6% 

どちらともいえない 16.7% 13.8% 27.8% 22.4% 20.4% 24.5% 38.3% 23.1% 

どちらかといえばそう思わない 29.2% 20.0% 20.1% 16.8% 21.1% 15.3% 14.8% 19.2% 

そう思わない 46.9% 58.5% 45.4% 54.2% 52.0% 46.6% 30.9% 49.0% 

わからない 1.0% 2.3% 0.5% 0.5% 1.3% 2.5% 4.9% 1.6% 

(空白) 0.0% 0.0% 1.0% 1.4% 2.0% 2.5% 4.9% 1.6% 

【最終学歴】 

中学校 
N=79 

高等学校 
N=295 

短期大学 
高等専門学校 
N=201 

大学 
N=407 

大学院 
N=53 

その他 
N=16 

計 
N=1,051 

そう思う、どちらかといえばそ
う思う 

5.1% 9.5% 2.5% 5.2% 5.7% 0.0% 5.8% 

どちらともいえない 30.4% 28.1% 18.4% 20.6% 17.0% 25.0% 22.9% 
そう思わない、どちらかといえ
ばそう思わない 

50.6% 58.6% 76.6% 72.5% 75.5% 62.5% 67.7% 

わからない 10.1% 1.7% 0.5% 0.7% 0.0% 6.3% 1.7% 

無回答 3.8% 2.0% 2.0% 1.0% 1.9% 6.3% 1.8% 

中学校 高等学校 
短期大学 
高等専門学校 

大学 大学院 その他 計 

そう思う 1.3% 2.0% 1.0% 0.2% 1.9% 0.0% 1.0% 

どちらかといえばそう思う 3.8% 7.5% 1.5% 4.9% 3.8% 0.0% 4.8% 

どちらともいえない 30.4% 28.1% 18.4% 20.6% 17.0% 25.0% 22.9% 

どちらかといえばそう思わない 15.2% 18.0% 20.4% 20.6% 13.2% 12.5% 18.9% 

そう思わない 35.4% 40.7% 56.2% 51.8% 62.3% 50.0% 48.8% 

わからない 10.1% 1.7% 0.5% 0.7% 0.0% 6.3% 1.7% 

(空白) 3.8% 2.0% 2.0% 1.0% 1.9% 6.3% 1.8% 

≪まとめ≫ 

子どもの意思・判断の尊重に関しては、単純集計によると、67.5％が「そう思わない（合算）」

（＝子どもの意思・判断を尊重する）と回答している。一方、「そう思う（合算）」は 5.8％と少

なく、「どちらともいえない」は 23.1％とおよそ 4人に 1人の割合になる。 

性別でみると、「そう思う（合算）」で女性よりも男性の方が高く、内訳では、「どちらかといえ

ばそう思う」で男性の方が女性よりも約 5ポイント高い。一方、「そう思わない」では女性の方が

男性よりも 10 ポイント近く高い。年齢でみると、「そう思う（合算）」には傾向や特徴は見られな

いものの、80 歳以上になると「そう思わない（合算）」が 5 割を下回り、代わりに「どちらとも

いえない」が高くなる。最終学歴でみると、「そう思わない」に関しては、学歴が高くなるほど高

くなる。「どちらともいえない」は学歴が高くなると少なくなる傾向にある。
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問 15 「高齢者は、情報や考え方が古いので、高齢者の意見は尊重されなくても仕方ない」という

考え方について、あなたはどう思いますか。 

【単純集計】 

カテゴリ 件数 割合 
全  体 1,069 100.0%  
そう思う 28 2.6% 

8.0% 
どちらかといえばそう思う 57 5.3% 
どちらともいえない 226 21.1%  
どちらかといえばそう思わない 188 17.6% 

67.0% 
そう思わない 529 49.5% 
わからない 21 2.0%  
無回答 20 1.9%  

【性別】 

男性 
N=461 

女性 
N=568 

計 
N=1,029 

そう思う、どちらかといえばそう思う 9.3% 6.2% 7.7% 
どちらともいえない 23.2% 19.4% 21.1% 
そう思わない、どちらかといえばそう思わない 64.4% 70.6% 67.8% 
わからない 2.0% 1.9% 1.9% 
無回答 1.1% 1.9% 1.6% 

男性 女性 計 

そう思う 2.4% 2.3% 2.4% 

どちらかといえばそう思う 6.9% 3.9% 5.2% 

どちらともいえない 23.2% 19.4% 21.1% 

どちらかといえばそう思わない 19.3% 16.4% 17.7% 

そう思わない 45.1% 54.2% 50.1% 

わからない 2.0% 1.9% 1.9% 

無回答 1.1% 1.9% 1.6% 

【年齢】 

20-29 
N=96 

30-39 
N=130 

40-49 
N=194 

50-59 
N=214 

60-69 
N=152 

70-79 
N=163 

80- 
N=81 

計 
N=1,030 

そう思う、どちらかとい
えばそう思う 

14.6% 6.9% 5.7% 6.1% 7.9% 6.1% 12.3% 7.7% 

どちらともいえない 22.9% 16.9% 31.4% 21.5% 15.8% 16.6% 18.5% 21.1% 
そう思わない、どちらか
といえばそう思わない 

60.4% 73.8% 61.9% 69.6% 74.3% 69.9% 59.3% 67.8% 

わからない 2.1% 1.5% 0.5% 1.4% 0.0% 4.3% 6.2% 1.9% 
無回答 0.0% 0.8% 0.5% 1.4% 2.0% 3.1% 3.7% 1.6% 
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20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80- 計 

そう思う 4.2% 2.3% 1.5% 2.8% 1.3% 1.8% 4.9% 2.4% 

どちらかといえばそう思う 10.4% 4.6% 4.1% 3.3% 6.6% 4.3% 7.4% 5.2% 

どちらともいえない 22.9% 16.9% 31.4% 21.5% 15.8% 16.6% 18.5% 21.1% 

どちらかといえばそう思わない 25.0% 22.3% 20.1% 14.5% 12.5% 19.0% 11.1% 17.7% 

そう思わない 35.4% 51.5% 41.8% 55.1% 61.8% 50.9% 48.1% 50.1% 

わからない 2.1% 1.5% 0.5% 1.4% 0.0% 4.3% 6.2% 1.9% 

無回答 0.0% 0.8% 0.5% 1.4% 2.0% 3.1% 3.7% 1.6% 

【最終学歴】 

中学校 
N=79 

高等学校 
N=295 

短期大学 
高等専門学校 
N=201 

大学 
N=407 

大学院 
N=53 

その他 
N=16 

計 
N=1,051 

そう思う、どちらかといえば
そう思う 

11.4% 9.2% 8.5% 6.1% 9.4% 0.0% 7.9% 

どちらともいえない 15.2% 24.7% 20.9% 20.1% 18.9% 12.5% 21.0% 
そう思わない、どちらかとい
えばそう思わない 

60.8% 62.0% 67.7% 71.3% 71.7% 75.0% 67.3% 

わからない 8.9% 2.4% 0.5% 1.2% 0.0% 6.3% 2.0% 

無回答 3.8% 1.7% 2.5% 1.2% 0.0% 6.3% 1.8% 

中学校 高等学校 
短期大学 
高等専門学校 

大学 大学院 その他 計 

そう思う 5.1% 1.7% 3.5% 2.0% 5.7% 0.0% 2.6% 

どちらかといえばそう思う 6.3% 7.5% 5.0% 4.2% 3.8% 0.0% 5.3% 

どちらともいえない 15.2% 24.7% 20.9% 20.1% 18.9% 12.5% 21.0% 

どちらかといえばそう思わない 17.7% 16.6% 14.4% 19.9% 20.8% 18.8% 17.8% 

そう思わない 43.0% 45.4% 53.2% 51.4% 50.9% 56.3% 49.5% 

わからない 8.9% 2.4% 0.5% 1.2% 0.0% 6.3% 2.0% 

無回答 3.8% 1.7% 2.5% 1.2% 0.0% 6.3% 1.8% 

≪まとめ≫ 

高齢者の権利に関しては、単純集計によると、67.0％が「そう思わない（合算）」（＝高齢者の

権利を尊重する）と回答している。一方、「そう思う（合算）」は 8.0％と少ないものの、「どちら

ともいえない」は 21.1％とおよそ 5人に 1人の割合になる。 

性別でみると、「そう思う」では男女で大きな差は見られない。また、年齢でみると、20 代と

80 歳以上で「そう思う」と考える人の割合が高い。最終学歴でみると、中学校と大学院で「そう

思う」が高い。 
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問 17 車いすの人や盲導犬を連れた人が、正当な理由なく店舗への入店を断られることがあるこ

とについて、あなたはどう思いますか。 

【単純集計】 

カテゴリ 件数 割合 
全  体 1,069 100.0% 
差別だと思う 656 61.4% 

85.5% 
どちらかといえば差別だと思う 258 24.1% 
どちらともいえない 99 9.3%  
どちらかといえば差別だと思わない 6 0.6% 

1.6% 
差別だと思わない 11 1.0% 
わからない 24 2.2% 
無回答 15 1.4% 

【性別】 

男性 
N=461 

女性 
N=568 

計 
N=1,029 

差別だと思う、どちらかといえば差別だと思う 84.4% 86.6% 85.6% 
どちらともいえない 10.0% 8.6% 9.2% 
差別だと思わない、どちらかといえば差別だと思わない 2.0% 1.1% 1.5% 
わからない 2.4% 2.3% 2.3% 
無回答 1.3% 1.4% 1.4% 

男性 女性 計 
差別だと思う 59.7% 62.9% 61.5% 
どちらかといえば差別だと思う 24.7% 23.8% 24.2% 
どちらともいえない 10.0% 8.6% 9.2% 
どちらかといえば差別だと思わない 0.9% 0.2% 0.5% 
差別だと思わない 1.1% 0.9% 1.0% 
わからない 2.4% 2.3% 2.3% 
無回答 1.3% 1.4% 1.4% 

【年齢】 

20-29 
N=96 

30-39 
N=130 

40-49 
N=194 

50-59 
N=214 

60-69 
N=152 

70-79 
N=163 

80- 
N=81 

計 
N=1,030 

差別だと思う、どちらかとい
えば差別だと思う 

89.6% 85.4% 87.1% 84.6% 89.5% 85.9% 72.8% 85.6% 

どちらともいえない 7.3% 10.8% 11.3% 9.3% 5.9% 8.6% 11.1% 9.2% 
差別だと思わない、どちらか
といえば差別だと思わない 

1.0% 1.5% 0.5% 2.3% 0.0% 0.6% 6.2% 1.5% 

わからない 2.1% 1.5% 0.5% 2.8% 2.0% 3.7% 4.9% 2.3% 
無回答 0.0% 0.8% 0.5% 0.9% 2.6% 1.2% 4.9% 1.4% 
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20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80- 計 

差別だと思う 61.5% 67.7% 64.9% 57.9% 63.2% 60.7% 50.6% 61.5% 

どちらかといえば差別だと思う 28.1% 17.7% 22.2% 26.6% 26.3% 25.2% 22.2% 24.2% 

どちらともいえない 7.3% 10.8% 11.3% 9.3% 5.9% 8.6% 11.1% 9.2% 

どちらかといえば差別だと思わない 1.0% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 2.5% 0.5% 

差別だと思わない 0.0% 1.5% 0.5% 1.4% 0.0% 0.6% 3.7% 1.0% 

わからない 2.1% 1.5% 0.5% 2.8% 2.0% 3.7% 4.9% 2.3% 

無回答 0.0% 0.8% 0.5% 0.9% 2.6% 1.2% 4.9% 1.4% 

【最終学歴】 

中学校 
N=79 

高等学校 
N=295 

短期大学 
高等専門学校 
N=201 

大学 
N=407 

大学院 
N=53 

その他 
N=16 

計 
N=1,051 

差別だと思う、どちらかといえば
差別だと思う 

75.9% 82.0% 89.6% 88.0% 86.8% 81.3% 85.5% 

どちらともいえない 11.4% 11.2% 6.5% 9.1% 9.4% 6.3% 9.3% 
差別だと思わない、どちらかとい
えば差別だと思わない 

1.3% 3.1% 1.0% 1.0% 1.9% 0.0% 1.6% 

わからない 7.6% 2.0% 1.5% 1.5% 1.9% 12.5% 2.3% 

無回答 3.8% 1.7% 1.5% 0.5% 0.0% 0.0% 1.2% 

中学校 高等学校 
短期大学 
高等専門学校 

大学 大学院 その他 計 

差別だと思う 51.9% 52.5% 71.1% 63.9% 62.3% 62.5% 61.1% 

どちらかといえば差別だと思う 24.1% 29.5% 18.4% 24.1% 24.5% 18.8% 24.5% 

どちらともいえない 11.4% 11.2% 6.5% 9.1% 9.4% 6.3% 9.3% 

どちらかといえば差別だと思わない 1.3% 0.7% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.6% 

差別だと思わない 0.0% 2.4% 1.0% 0.2% 1.9% 0.0% 1.0% 

わからない 7.6% 2.0% 1.5% 1.5% 1.9% 12.5% 2.3% 

無回答 3.8% 1.7% 1.5% 0.5% 0.0% 0.0% 1.2% 

≪まとめ≫ 

障害者の権利に関しては、単純集計によると、85.5％が「差別だと思う（合算）」と回答してい

る。一方、「差別だと思わない（合算）」は 1.6％と少なく、「どちらともいえない」も 9.3％と少

ない。障害者の人権に関する規範意識は、他の項目と比較して広く社会に共有されつつあると考

えられる。 

性別でみると、男女で明確な傾向や特徴は見られない。年齢でみると、80歳以上で「差別だと

思わない（合算）」が他と比べて高い。最終学歴でみると、「差別だと思わない」が高等学校で 2.4％、

大学院で 1.9％と他と比べて高い。 
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問 19 結婚相手を決めるときに相手の出身地を調べることについて、あなたのお考えに近いもの

はどれですか。 

【単純集計】 

カテゴリ 件数 割合 
全  体 1,069 100.0%  
当然のことと思う 109 10.2% 

27.5% 
どちらかといえば当然のことと思う 185 17.3% 
どちらともいえない 282 26.4%  
どちらかといえばおかしいと思う 166 15.5% 

38.5% 
おかしいと思う 246 23.0% 
わからない 66 6.2%  
無回答 15 1.4%  

【性別】 

男性 
N=461 

女性 
N=568 

計 
N=1,029 

当然のことと思う、どちらかといえば当然のことと思う 26.2% 27.5% 27.0% 
どちらともいえない 24.9% 27.8% 26.5% 
おかしいと思う、どちらかといえばおかしいと思う 41.2% 37.1% 38.9% 
わからない 6.1% 6.3% 6.2% 
無回答 1.5% 1.2% 1.4% 

男性 女性 計 

当然のことと思う 10.4% 9.5% 10.0% 

どちらかといえば当然のことと思う 15.8% 18.0% 17.0% 

どちらともいえない 24.9% 27.8% 26.5% 

どちらかといえばおかしいと思う 16.5% 15.5% 15.9% 

おかしいと思う 24.7% 21.7% 23.0% 

わからない 6.1% 6.3% 6.2% 

無回答 1.5% 1.2% 1.4% 

【年齢】 

20-29 
N=96 

30-39 
N=130 

40-49 
N=194 

50-59 
N=214 

60-69 
N=152 

70-79 
N=163 

80- 
N=81 

計 
N=1,030 

当然のことと思う、どちらか
といえば当然のことと思う 

33.3% 28.5% 30.9% 21.0% 26.3% 28.2% 22.2% 27.0% 

どちらともいえない 34.4% 22.3% 27.8% 33.2% 20.4% 23.9% 19.8% 26.5% 
おかしいと思う、どちらかと
いえばおかしいと思う 

24.0% 41.5% 36.1% 39.3% 46.7% 40.5% 40.7% 38.9% 

わからない 7.3% 6.9% 4.6% 6.5% 5.3% 6.1% 8.6% 6.2% 
無回答 1.0% 0.8% 0.5% 0.0% 1.3% 1.2% 8.6% 1.4% 
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20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80- 計 
当然のことと思う 13.5% 13.1% 10.8% 8.9% 7.9% 8.6% 8.6% 10.0% 
どちらかといえば当然のことと思う 19.8% 15.4% 20.1% 12.1% 18.4% 19.6% 13.6% 17.0% 
どちらともいえない 34.4% 22.3% 27.8% 33.2% 20.4% 23.9% 19.8% 26.5% 
どちらかといえばおかしいと思う 9.4% 18.5% 13.9% 17.8% 15.8% 17.2% 17.3% 15.9% 
おかしいと思う 14.6% 23.1% 22.2% 21.5% 30.9% 23.3% 23.5% 23.0% 
わからない 7.3% 6.9% 4.6% 6.5% 5.3% 6.1% 8.6% 6.2% 
無回答 1.0% 0.8% 0.5% 0.0% 1.3% 1.2% 8.6% 1.4% 

【最終学歴】 

中学校 
N=79 

高等学校 
N=295 

短期大学 
高等専門学校 
N=201 

大学 
N=407 

大学院 
N=53 

その他 
N=16 

計 
N=1,051 

当然のことと思う、どちらかといえ
ば当然のことと思う 

25.3% 23.4% 25.9% 31.4% 26.4% 43.8% 27.6% 

どちらともいえない 19.0% 24.4% 30.8% 28.7% 22.6% 6.3% 26.5% 
おかしいと思う、どちらかといえば
おかしいと思う 

44.3% 42.0% 38.3% 33.7% 45.3% 31.3% 38.2% 

わからない 7.6% 7.1% 5.0% 5.7% 5.7% 18.8% 6.3% 
無回答 3.8% 3.1% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 1.3% 

中学校 高等学校 
短期大学 
高等専門学校 

大学 大学院 その他 計 

当然のことと思う 11.4% 9.8% 8.0% 10.6% 9.4% 31.3% 10.2% 
どちらかといえば当然のことと思う 13.9% 13.6% 17.9% 20.9% 17.0% 12.5% 17.4% 
どちらともいえない 19.0% 24.4% 30.8% 28.7% 22.6% 6.3% 26.5% 
どちらかといえばおかしいと思う 16.5% 19.0% 14.9% 13.0% 18.9% 18.8% 15.7% 
おかしいと思う 27.8% 23.1% 23.4% 20.6% 26.4% 12.5% 22.5% 
わからない 7.6% 7.1% 5.0% 5.7% 5.7% 18.8% 6.3% 
無回答 3.8% 3.1% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 1.3% 

≪まとめ≫ 

結婚時の身元調査といういわゆる同和問題に関しては、単純集計によると、38.5％が「おかし

いと思う（合算）」と回答している。一方、「当然のことと思う（合算）」も 27.5％と高く、「どち

らともいえない」も 26.4％である。 

性別でみると、男女で明確な傾向や特徴は見られない。年齢でみると、年齢が若くなるほど「当

然のことと思う」が高くなる傾向にある。「おかしいと思う（合算）」も 20 代で明らかに低い。最

終学歴でみると、大学で「当然のことと思う（合算）」がやや高い。 

全体としては、年齢が若くなるほど「当然のことと思う」が高い。 
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問 21 「外国人の人権よりも自国民の人権の方が優先されるべきだ」という考え方について、あな

たはどう思いますか。 

【単純集計】 

カテゴリ 件数 割合 
全  体 1,069 100.0%  
そう思う 127 11.9% 

32.6% 
どちらかといえばそう思う 222 20.8% 
どちらともいえない 270 25.3%  
どちらかといえばそう思わない 119 11.1% 

34.8% 
そう思わない 253 23.7% 
わからない 61 5.7%  
無回答 17 1.6%  

【性別】 

男性 
N=461 

女性 
N=568 

計 
N=1,029 

そう思う、どちらかといえばそう思う 39.3% 26.9% 32.5% 

どちらともいえない 22.8% 27.3% 25.2% 

そう思わない、どちらかといえばそう思わない 32.8% 36.8% 35.0% 

わからない 5.0% 6.3% 5.7% 

無回答 0.2% 2.6% 1.6% 

男性 女性 計 
そう思う 15.2% 8.6% 11.7% 
どちらかといえばそう思う 24.1% 18.3% 20.9% 
どちらともいえない 22.8% 27.3% 25.2% 
どちらかといえばそう思わない 10.8% 11.6% 11.3% 
そう思わない 21.9% 25.2% 23.7% 
わからない 5.0% 6.3% 5.7% 
無回答 0.2% 2.6% 1.6% 

【年齢】 

20-29 
N=96 

30-39 
N=130 

40-49 
N=194 

50-59 
N=214 

60-69 
N=152 

70-79 
N=163 

80- 
N=81 

計 
N=1,030 

そう思う、どちらかといえ
ばそう思う 

33.3% 39.2% 34.5% 32.2% 29.6% 30.7% 25.9% 32.5% 

どちらともいえない 20.8% 19.2% 28.9% 23.4% 29.6% 25.2% 28.4% 25.2% 
そう思わない、どちらかと
いえばそう思わない 

35.4% 32.3% 32.5% 36.4% 38.8% 36.8% 29.6% 35.0% 

わからない 8.3% 6.2% 4.1% 6.5% 2.0% 6.1% 9.9% 5.7% 

無回答 2.1% 3.1% 0.0% 1.4% 0.0% 1.2% 6.2% 1.6% 
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20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80- 計 
そう思う 13.5% 16.9% 12.9% 10.7% 7.9% 8.6% 13.6% 11.7% 
どちらかといえばそう思う 19.8% 22.3% 21.6% 21.5% 21.7% 22.1% 12.3% 20.9% 
どちらともいえない 20.8% 19.2% 28.9% 23.4% 29.6% 25.2% 28.4% 25.2% 
どちらかといえばそう思わない 16.7% 11.5% 12.4% 11.7% 13.2% 8.6% 2.5% 11.3% 
そう思わない 18.8% 20.8% 20.1% 24.8% 25.7% 28.2% 27.2% 23.7% 
わからない 8.3% 6.2% 4.1% 6.5% 2.0% 6.1% 9.9% 5.7% 
無回答 2.1% 3.1% 0.0% 1.4% 0.0% 1.2% 6.2% 1.6% 

【最終学歴】 

中学校 
N=79 

高等学校 
N=295 

短期大学 
高等専門学校 
N=201 

大学 
N=407 

大学院 
N=53 

その他 
N=16 

計 
N=1,051 

そう思う、どちらかといえば
そう思う 

32.9% 32.2% 27.9% 34.4% 37.7% 37.5% 32.6% 

どちらともいえない 16.5% 29.5% 30.8% 22.9% 20.8% 12.5% 25.5% 
そう思わない、どちらかとい
えばそう思わない 

32.9% 31.9% 33.3% 36.6% 39.6% 43.8% 34.6% 

わからない 15.2% 4.1% 6.5% 4.9% 1.9% 6.3% 5.6% 
無回答 2.5% 2.4% 1.5% 1.2% 0.0% 0.0% 1.6% 

中学校 高等学校 
短期大学 
高等専門学校 

大学 大学院 その他 計 

そう思う 15.2% 10.5% 9.0% 11.5% 22.6% 18.8% 11.7% 
どちらかといえばそう思う 17.7% 21.7% 18.9% 22.9% 15.1% 18.8% 20.9% 
どちらともいえない 16.5% 29.5% 30.8% 22.9% 20.8% 12.5% 25.5% 
どちらかといえばそう思わない 10.1% 10.5% 12.9% 11.5% 7.5% 6.3% 11.1% 
そう思わない 22.8% 21.4% 20.4% 25.1% 32.1% 37.5% 23.5% 
わからない 15.2% 4.1% 6.5% 4.9% 1.9% 6.3% 5.6% 
無回答 2.5% 2.4% 1.5% 1.2% 0.0% 0.0% 1.6% 

≪まとめ≫ 

外国人の人権に関しては、単純集計によると、32.6％が「そう思う（合算）」（＝自国民の人権

の方が優先されるべき）と回答している。一方、「そう思わない（合算）」は 34.8％、「どちらと

もいえない」は 25.3％である。 

性別でみると、「そう思う（合算）」で男女による差が見られ、男性では約 4割が自国民の人権

が優先されるべきだと考えている。年齢でみると、「そう思う（合算）」が最も高いのは 30代で、

最も低いのは 80歳以上である。最終学歴でみると、「そう思う」「そう思わない」の双方で最も高

いのは大学院である。 
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問 23 「新型コロナウイルス感染症に感染した方やその家族が、周囲の噂になったり、好奇の目で

見られたりすることは仕方ない」という考え方について、あなたはどう思いますか。

【単純集計】 

カテゴリ 件数 割合 
全  体 1,069 100.0% 
そう思う 32 3.0% 

11.3% 
どちらかといえばそう思う 89 8.3% 
どちらともいえない 138 12.9%  
どちらかといえばそう思わない 128 12.0% 

70.9% 
そう思わない 630 58.9% 
わからない 30 2.8% 
無回答 22 2.1% 

【性別】 

男性 
N=461 

女性 
N=568 

計 
N=1,029 

そう思う、どちらかといえばそう思う 13.7% 9.2% 11.3% 
どちらともいえない 12.8% 12.3% 12.5% 
そう思わない、どちらかといえばそう思わない 69.4% 73.1% 71.4% 
わからない 2.8% 3.0% 2.9% 
無回答 1.3% 2.5% 1.9% 

男性 女性 計 

そう思う 4.3% 1.8% 3.0% 

どちらかといえばそう思う 9.3% 7.4% 8.3% 

どちらともいえない 12.8% 12.3% 12.5% 

どちらかといえばそう思わない 11.3% 13.0% 12.2% 

そう思わない 58.1% 60.0% 59.1% 

わからない 2.8% 3.0% 2.9% 

無回答 1.3% 2.5% 1.9% 

【年齢】 

20-29 
N=96 

30-39 
N=130 

40-49 
N=194 

50-59 
N=214 

60-69 
N=152 

70-79 
N=163 

80- 
N=81 

計 
N=1,030 

そう思う、どちらかといえ
ばそう思う 

13.5% 10.0% 10.8% 6.5% 7.9% 16.6% 19.8% 11.3% 

どちらともいえない 9.4% 10.0% 14.4% 11.2% 14.5% 14.1% 12.3% 12.5% 
そう思わない、どちらかと
いえばそう思わない 

71.9% 76.2% 72.7% 79.0% 73.0% 63.2% 53.1% 71.4% 

わからない 3.1% 1.5% 1.5% 1.4% 3.3% 4.3% 8.6% 2.9% 

無回答 2.1% 2.3% 0.5% 1.9% 1.3% 1.8% 6.2% 1.9% 
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20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80- 計 

そう思う 5.2% 2.3% 1.5% 1.9% 2.0% 3.7% 8.6% 3.0% 

どちらかといえばそう思う 8.3% 7.7% 9.3% 4.7% 5.9% 12.9% 11.1% 8.3% 

どちらともいえない 9.4% 10.0% 14.4% 11.2% 14.5% 14.1% 12.3% 12.5% 

どちらかといえばそう思わない 13.5% 15.4% 10.8% 13.1% 11.8% 11.7% 8.6% 12.2% 

そう思わない 58.3% 60.8% 61.9% 65.9% 61.2% 51.5% 44.4% 59.1% 

わからない 3.1% 1.5% 1.5% 1.4% 3.3% 4.3% 8.6% 2.9% 

無回答 2.1% 2.3% 0.5% 1.9% 1.3% 1.8% 6.2% 1.9% 

【最終学歴】 

中学校 
N=79 

高等学校 
N=295 

短期大学 
高等専門学校 
N=201 

大学 
N=407 

大学院 
N=53 

その他 
N=16 

計 
N=1,051 

そう思う、どちらかといえばそ
う思う 

8.9% 15.6% 10.0% 8.8% 17.0% 12.5% 11.4% 

どちらともいえない 8.9% 17.6% 12.4% 10.6% 11.3% 25.0% 13.0% 
そう思わない、どちらかといえ
ばそう思わない 

68.4% 61.4% 72.1% 77.6% 71.7% 56.3% 70.7% 

わからない 7.6% 3.1% 3.5% 1.5% 0.0% 6.3% 2.8% 

無回答 6.3% 2.4% 2.0% 1.5% 0.0% 0.0% 2.1% 

中学校 高等学校 
短期大学 
高等専門学校 

大学 大学院 その他 計 

そう思う 5.1% 3.7% 1.0% 1.5% 13.2% 12.5% 3.0% 
どちらかといえばそう思う 3.8% 11.9% 9.0% 7.4% 3.8% 0.0% 8.4% 
どちらともいえない 8.9% 17.6% 12.4% 10.6% 11.3% 25.0% 13.0% 
どちらかといえばそう思わない 12.7% 9.2% 10.9% 14.7% 11.3% 12.5% 12.1% 
そう思わない 55.7% 52.2% 61.2% 62.9% 60.4% 43.8% 58.6% 
わからない 7.6% 3.1% 3.5% 1.5% 0.0% 6.3% 2.8% 
無回答 6.3% 2.4% 2.0% 1.5% 0.0% 0.0% 2.1% 

≪まとめ≫ 

新型コロナウイルスに関しては、単純集計によると、70.9％が「そう思わない（合算）」と回答

している。一方、「そう思う（合算）」（＝噂になったり、好奇の目で見られたりすることは仕方な

い）は 11.3％で、「どちらともいえない」は 12.9％である。 

性別でみると、男性の方が女性よりも「そう思う（合算）」が 4ポイントほど高い。年齢でみる

と、70 代で約 15％、80歳以上で約 20％と高い。最終学歴でみると、高等学校と大学院で「そう

思う（合算）」が高い傾向が見られる。さらに、その内訳をみると、大学院の方がより明確に「そ

う思う」が高い。 
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問 25 「北朝鮮当局による日本人拉致は、我が国の主権及び国民の生命と安全に関する重大な問

題である」という考え方について、あなたはどう思いますか。 

【単純集計】 

カテゴリ 件数 割合 
全  体 1,069 100.0%  
そう思う 837 78.3% 

89.8% 
どちらかといえばそう思う 123 11.5% 
どちらともいえない 26 2.4%  
どちらかといえばそう思わない 4 0.4% 

1.4% 
そう思わない 11 1.0% 
わからない 54 5.1%  
無回答 14 1.3%  

【性別】 

男性 
N=461 

女性 
N=568 

計 
N=1,029 

そう思う、どちらかといえばそう思う 90.5% 89.3% 89.8% 
どちらともいえない 3.3% 1.6% 2.3% 
そう思わない、どちらかといえばそう思わない 1.5% 1.4% 1.5% 
わからない 3.7% 6.3% 5.1% 
無回答 1.1% 1.4% 1.3% 

男性 女性 その他 計 
そう思う 80.0% 76.4% 100.0% 78.1% 
どちらかといえばそう思う 10.4% 12.9% 0.0% 11.7% 
どちらともいえない 3.3% 1.6% 0.0% 2.3% 
どちらかといえばそう思わない 0.4% 0.4% 0.0% 0.4% 
そう思わない 1.1% 1.1% 0.0% 1.1% 
わからない 3.7% 6.3% 0.0% 5.1% 
無回答 1.1% 1.4% 0.0% 1.3% 

【年齢】 

20-29 
N=96 

30-39 
N=130 

40-49 
N=194 

50-59 
N=214 

60-69 
N=152 

70-79 
N=163 

80- 
N=81 

計 
N=1,030 

そう思う、どちらかといえ
ばそう思う 

80.2% 83.8% 89.2% 92.5% 96.1% 92.6% 87.7% 89.8% 

どちらともいえない 4.2% 6.9% 3.6% 1.4% 0.0% 0.6% 0.0% 2.3% 
そう思わない、どちらかと
いえばそう思わない 

6.3% 1.5% 1.0% 0.5% 0.7% 1.2% 1.2% 1.5% 

わからない 8.3% 6.9% 6.2% 3.7% 2.6% 3.1% 8.6% 5.1% 

無回答 1.0% 0.8% 0.0% 1.9% 0.7% 2.5% 2.5% 1.3% 
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20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80- 計 

そう思う 63.5% 65.4% 75.3% 81.8% 86.8% 86.5% 79.0% 78.1% 

どちらかといえばそう思う 16.7% 18.5% 13.9% 10.7% 9.2% 6.1% 8.6% 11.7% 

どちらともいえない 4.2% 6.9% 3.6% 1.4% 0.0% 0.6% 0.0% 2.3% 

どちらかといえばそう思わない 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 1.2% 0.4% 

そう思わない 4.2% 1.5% 1.0% 0.5% 0.7% 0.6% 0.0% 1.1% 

わからない 8.3% 6.9% 6.2% 3.7% 2.6% 3.1% 8.6% 5.1% 

無回答 1.0% 0.8% 0.0% 1.9% 0.7% 2.5% 2.5% 1.3% 

【最終学歴】 

中学校 
N=79 

高等学校 
N=295 

短期大学 
高等専門学校 
N=201 

大学 
N=407 

大学院 
N=53 

その他 
N=16 

計 
N=1,051 

そう思う、どちらかといえば
そう思う 

82.3% 90.5% 88.6% 93.1% 86.8% 81.3% 90.2% 

どちらともいえない 1.3% 2.7% 3.5% 1.5% 1.9% 6.3% 2.3% 
そう思わない、どちらかとい
えばそう思わない 

0.0% 1.4% 0.5% 1.0% 9.4% 0.0% 1.3% 

わからない 12.7% 4.4% 6.0% 3.4% 1.9% 12.5% 4.9% 

無回答 3.8% 1.0% 1.5% 1.0% 0.0% 0.0% 1.2% 

中学校 高等学校 
短期大学 
高等専門学校 

大学 大学院 その他 計 

そう思う 79.7% 78.3% 73.1% 80.8% 79.2% 81.3% 78.5% 

どちらかといえばそう思う 2.5% 12.2% 15.4% 12.3% 7.5% 0.0% 11.7% 

どちらともいえない 1.3% 2.7% 3.5% 1.5% 1.9% 6.3% 2.3% 

どちらかといえばそう思わない 0.0% 0.7% 0.0% 0.2% 1.9% 0.0% 0.4% 

そう思わない 0.0% 0.7% 0.5% 0.7% 7.5% 0.0% 1.0% 

わからない 12.7% 4.4% 6.0% 3.4% 1.9% 12.5% 4.9% 

無回答 3.8% 1.0% 1.5% 1.0% 0.0% 0.0% 1.2% 

≪まとめ≫ 

拉致問題に関しては、単純集計によると、89.8％が「そう思う（合算）」（＝重大な問題である）

と回答している。一方、「そう思わない（合算）」はわずか 1.4％で、「どちらともいえない」も 2.4％

と低い。 

性別でみると、男女で明確な傾向や特徴は見られない。年齢でみると、50 代、60 代、70 代で

「そう思う（合算）」が 9割を超えている。一方、20 代では「そう思わない（合算）」が 6.3％と

他と比べると高い。最終学歴でみると、大学院で「そう思わない」が 7.5％と他と比べると高い。 
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問 27 「性別は、『男』又は『女』であってそれ以外はない」という考え方について、あなたはど

う思いますか。 

【単純集計】 

カテゴリ 件数 割合 
全  体 1,069 100.0%  
そう思う 117 10.9% 

21.8% 
どちらかといえばそう思う 116 10.9% 
どちらともいえない 212 19.8%  
どちらかといえばそう思わない 128 12.0% 

47.2% 
そう思わない 377 35.3% 
わからない 103 9.6%  
無回答 16 1.5%  

【性別】 

男性 
N=461 

女性 
N=568 

計 
N=1,029 

そう思う、どちらかといえばそう思う 31.9% 13.0% 21.6% 

どちらともいえない 19.5% 20.1% 19.8% 

そう思わない、どちらかといえばそう思わない 37.7% 55.6% 47.6% 

わからない 10.2% 9.3% 9.7% 

無回答 0.7% 1.9% 1.4% 

男性 女性 計 
そう思う 16.9% 5.5% 10.7% 
どちらかといえばそう思う 15.0% 7.6% 10.9% 
どちらともいえない 19.5% 20.1% 19.8% 
どちらかといえばそう思わない 13.0% 11.4% 12.1% 
そう思わない 24.7% 44.2% 35.4% 
わからない 10.2% 9.3% 9.7% 
無回答 0.7% 1.9% 1.4% 

【年齢】 

20-29 
N=96 

30-39 
N=130 

40-49 
N=194 

50-59 
N=214 

60-69 
N=152 

70-79 
N=163 

80- 
N=81 

計 
N=1,030 

そう思う、どちらかといえば
そう思う 

14.6% 15.4% 14.9% 17.8% 27.0% 33.7% 30.9% 21.6% 

どちらともいえない 9.4% 17.7% 22.7% 18.2% 25.7% 21.5% 18.5% 19.8% 
そう思わない、どちらかとい
えばそう思わない 

64.6% 57.7% 53.6% 54.2% 40.8% 33.1% 21.0% 47.6% 

わからない 10.4% 7.7% 8.8% 8.9% 5.3% 9.8% 24.7% 9.7% 

無回答 1.0% 1.5% 0.0% 0.9% 1.3% 1.8% 4.9% 1.4% 
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20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80- 計 
そう思う 6.3% 9.2% 6.2% 5.6% 13.8% 17.2% 23.5% 10.7% 
どちらかといえばそう思う 8.3% 6.2% 8.8% 12.1% 13.2% 16.6% 7.4% 10.9% 

どちらともいえない 9.4% 17.7% 22.7% 18.2% 25.7% 21.5% 18.5% 19.8% 
どちらかといえばそう思わない 13.5% 18.5% 12.4% 14.0% 12.5% 8.6% 1.2% 12.1% 
そう思わない 51.0% 39.2% 41.2% 40.2% 28.3% 24.5% 19.8% 35.4% 

わからない 10.4% 7.7% 8.8% 8.9% 5.3% 9.8% 24.7% 9.7% 
無回答 1.0% 1.5% 0.0% 0.9% 1.3% 1.8% 4.9% 1.4% 

【最終学歴】 

中学校 
N=79 

高等学校 
N=295 

短期大学 
高等専門学校 
N=201 

大学 
N=407 

大学院 
N=53 

その他 
N=16 

計 1,051 

そう思う、どちらかといえばそ
う思う 

32.9% 25.8% 14.9% 19.9% 22.6% 18.8% 21.7% 

どちらともいえない 21.5% 23.7% 17.9% 18.7% 13.2% 6.3% 19.7% 
そう思わない、どちらかといえ
ばそう思わない 

22.8% 36.6% 58.7% 53.6% 54.7% 56.3% 47.6% 

わからない 19.0% 12.5% 7.5% 6.6% 9.4% 18.8% 9.7% 
無回答 3.8% 1.4% 1.0% 1.2% 0.0% 0.0% 1.3% 

中学校 高等学校 
短期大学 
高等専門学校 

大学 大学院 その他 計 

そう思う 17.7% 13.9% 7.5% 8.4% 13.2% 12.5% 10.8% 
どちらかといえばそう思う 15.2% 11.9% 7.5% 11.5% 9.4% 6.3% 10.9% 
どちらともいえない 21.5% 23.7% 17.9% 18.7% 13.2% 6.3% 19.7% 
どちらかといえばそう思わない 2.5% 10.5% 14.9% 12.8% 22.6% 6.3% 12.2% 
そう思わない 20.3% 26.1% 43.8% 40.8% 32.1% 50.0% 35.4% 
わからない 19.0% 12.5% 7.5% 6.6% 9.4% 18.8% 9.7% 
無回答 3.8% 1.4% 1.0% 1.2% 0.0% 0.0% 1.3% 

≪まとめ≫ 

性の多様性に関しては、単純集計によると、47.2％が「そう思わない（合算）」（＝「男」と「女」

以外もある）と回答している。一方、「そう思う（合算）」（＝「男」と「女」以外はない）は 21.8％

で、「どちらともいえない」は 19.8％である。 

性別でみると、男性と女性で差が見られた。女性の方が性の多様性を肯定・容認する傾向が見

られる。特に、「そう思う」では女性は 13.0％に留まるのに対し、男性は 31.9％とおよそ 3人に

1人が「男」と「女」以外はないと考えていることがわかる。年齢でみると、60 代以上で「そう

思う（合算）」がおよそ 3割を占めている。また、特に高齢になるほどより「そう思う」が高くな

る傾向が見られる。ただし、60 歳以上でもおよそ 2 割から 3割近くは「そう思わない」がいる。

最終学歴では、短期大学・高等専門学校で「そう思う（合算）」が低く、「そう思わない（合算）」

が高く 5 割を超えている。また、大学と大学院でも「そう思わない（合算）」が 5 割を超えてお

り、高い。 
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問 29 「匿名性の高いインターネット上で、差別的な書込みが行われてしまうことは仕方ない」と

いう考え方について、あなたはどう思いますか。 

【単純集計】 

カテゴリ 件数 割合 
全  体 1,069 100.0%  
そう思う 65 6.1% 

17.2% 
どちらかといえばそう思う 119 11.1% 
どちらともいえない 80 7.5%  
どちらかといえばそう思わない 126 11.8% 

67.4% 
そう思わない 594 55.6% 
わからない 61 5.7%  
無回答 24 2.2%  

【性別】 

男性 
N=461 

女性 
N=568 

計 
N=1,029 

そう思う、どちらかといえばそう思う 16.7% 17.4% 17.2% 
どちらともいえない 7.4% 7.6% 7.5% 
そう思わない、どちらかといえばそう思わない 69.2% 66.9% 67.9% 
わからない 4.3% 6.7% 5.6% 
無回答 2.4% 1.4% 1.8% 

男性 女性 計 
そう思う 7.8% 4.4% 6.0% 
どちらかといえばそう思う 8.9% 13.0% 11.2% 
どちらともいえない 7.4% 7.6% 7.5% 
どちらかといえばそう思わない 11.9% 11.8% 11.8% 
そう思わない 57.3% 55.1% 56.0% 
わからない 4.3% 6.7% 5.6% 
無回答 2.4% 1.4% 1.8% 

【年齢】 

20-29 
N=96 

30-39 
N=130 

40-49 
N=194 

50-59 
N=214 

60-69 
N=152 

70-79 
N=163 

80- 
N=81 

計 
N=1,030 

そう思う、どちらかといえば
そう思 

30.2% 22.3% 17.5% 16.4% 10.5% 16.0% 9.9% 17.2% 

どちらともいえない 9.4% 8.5% 10.3% 6.5% 3.9% 7.4% 6.2% 7.5% 
そう思わない、どちらかとい
えばそう思わない 

58.3% 66.2% 70.1% 73.8% 78.9% 62.6% 50.6% 67.9% 

わからない 2.1% 3.1% 1.5% 2.3% 5.3% 9.2% 25.9% 5.6% 

無回答 0.0% 0.0% 0.5% 0.9% 1.3% 4.9% 7.4% 1.8% 
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20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80- 計 
そう思う 13.5% 8.5% 4.1% 4.7% 3.3% 4.9% 8.6% 6.0% 
どちらかといえばそう思う 16.7% 13.8% 13.4% 11.7% 7.2% 11.0% 1.2% 11.2% 
どちらともいえない 9.4% 8.5% 10.3% 6.5% 3.9% 7.4% 6.2% 7.5% 
どちらかといえばそう思わない 17.7% 16.9% 13.9% 13.6% 8.6% 6.1% 4.9% 11.8% 
そう思わない 40.6% 49.2% 56.2% 60.3% 70.4% 56.4% 45.7% 56.0% 
わからない 2.1% 3.1% 1.5% 2.3% 5.3% 9.2% 25.9% 5.6% 
無回答 0.0% 0.0% 0.5% 0.9% 1.3% 4.9% 7.4% 1.8% 

【最終学歴】 

中学校 
N=79 

高等学校 
N=295 

短期大学 
高等専門学校 
N=201 

大学 
N=407 

大学院 
N=53 

その他 
N=16 

計 
N=1,051 

そう思う、どちらかといえば
そう思う 

12.7% 18.0% 13.4% 19.7% 20.8% 12.5% 17.4% 

どちらともいえない 6.3% 10.2% 7.0% 6.9% 5.7% 0.0% 7.6% 
そう思わない、どちらかとい
えばそう思わない 

54.4% 61.4% 72.6% 70.8% 69.8% 62.5% 67.1% 

わからない 17.7% 7.5% 5.5% 2.0% 1.9% 25.0% 5.7% 
無回答 8.9% 3.1% 1.5% 0.7% 1.9% 0.0% 2.2% 

中学校 高等学校 
短期大学 
高等専門学校 

大学 大学院 その他 計 

そう思う 6.3% 5.8% 5.0% 6.4% 13.2% 0.0% 6.2% 
どちらかといえばそう思う 6.3% 12.2% 8.5% 13.3% 7.5% 12.5% 11.2% 
どちらともいえない 6.3% 10.2% 7.0% 6.9% 5.7% 0.0% 7.6% 
どちらかといえばそう思わない 7.6% 11.2% 13.9% 12.8% 1.9% 25.0% 11.8% 
そう思わない 46.8% 50.2% 58.7% 58.0% 67.9% 37.5% 55.3% 
わからない 17.7% 7.5% 5.5% 2.0% 1.9% 25.0% 5.7% 
無回答 8.9% 3.1% 1.5% 0.7% 1.9% 0.0% 2.2% 

≪まとめ≫ 

インターネットに関しては、単純集計によると、67.4％が「そう思わない（合算）」と回答して

いる。一方、「そう思う（合算）」（＝差別的な書込みが行われてしまうことは仕方ない）は 17.2％

で、「どちらともいえない」は 7.5％と 1割を下回っている。 

性別でみると、男女で明確な傾向や特徴は見られない。年齢でみると、年齢が上がるほど「そ

う思う」が減少する傾向がみられた。20代と 80歳以上では約 20ポイントの差が見られる。ただ

し、80 歳以上では「そう思う（合算）」は 9.9％と少ないものの、より明確に「そう思う」では

8.6％と 20 代に次いで高い。最終学歴では、大学と大学院で「そう思う（合算）」が約 2割を占め

ている。特に、大学院では「そう思う」が 13.2％と特に高い。ただし、「そう思わない」も 67.9％

で他と比べて高い。 
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問 31 「犯罪被害者やその家族が、周囲の噂になったり、好奇の目で見られたりすることは仕方な

い」という考え方について、あなたはどう思いますか。 

【単純集計】 

カテゴリ 件数 割合 
全  体 1,069 100.0%  
そう思う 34 3.2% 

12.8% 
どちらかといえばそう思う 103 9.6% 
どちらともいえない 113 10.6%  
どちらかといえばそう思わない 145 13.6% 

70.8% 
そう思わない 612 57.2% 
わからない 44 4.1%  
無回答 18 1.7%  

【性別】 

男性 
N=461 

女性 
N=568 

計 
N=1,029 

そう思う、どちらかといえばそう思う 14.3% 11.3% 12.6% 
どちらともいえない 10.4% 10.9% 10.7% 
そう思わない、どちらかといえばそう思わない 69.8% 71.8% 71.0% 
わからない 4.3% 4.2% 4.3% 
無回答 1.1% 1.8% 1.5% 

男性 女性 計 
そう思う 5.0% 1.8% 3.2% 
どちらかといえばそう思う 9.3% 9.5% 9.4% 
どちらともいえない 10.4% 10.9% 10.7% 
どちらかといえばそう思わない 12.6% 14.8% 13.8% 
そう思わない 57.3% 57.0% 57.2% 
わからない 4.3% 4.2% 4.3% 
無回答 1.1% 1.8% 1.5% 

【年齢】 

20-29 
N=96 

30-39 
N=130 

40-49 
N=194 

50-59 
N=214 

60-69 
N=152 

70-79 
N=163 

80- 
N=81 

計 
N=1,030 

そう思う、どちらかといえ
ばそう思う 

14.6% 17.7% 7.7% 11.2% 6.6% 19.0% 16.0% 12.6% 

どちらともいえない 10.4% 11.5% 10.3% 10.7% 9.9% 11.0% 11.1% 10.7% 
そう思わない、どちらかと
いえばそう思わない 

69.8% 67.7% 79.4% 73.4% 79.6% 63.2% 50.6% 71.0% 

わからない 4.2% 3.1% 2.6% 4.2% 3.3% 3.7% 13.6% 4.3% 
無回答 1.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.7% 3.1% 8.6% 1.5% 
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20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80- 計 

そう思う 4.2% 3.1% 1.5% 1.9% 2.0% 6.7% 4.9% 3.2% 

どちらかといえばそう思う 10.4% 14.6% 6.2% 9.3% 4.6% 12.3% 11.1% 9.4% 

どちらともいえない 10.4% 11.5% 10.3% 10.7% 9.9% 11.0% 11.1% 10.7% 

どちらかといえばそう思わない 17.7% 15.4% 16.5% 14.0% 10.5% 9.8% 13.6% 13.8% 

そう思わない 52.1% 52.3% 62.9% 59.3% 69.1% 53.4% 37.0% 57.2% 

わからない 4.2% 3.1% 2.6% 4.2% 3.3% 3.7% 13.6% 4.3% 

無回答 1.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.7% 3.1% 8.6% 1.5% 

【最終学歴】 

中学校 
N=79 

高等学校 
N=295 

短期大学 
高等専門学校 
N=201 

大学 
N=407 

大学院 
N=53 

その他 
N=16 

計 
N=1,051 

そう思う、どちらかといえ
ばそう思う 

19.0% 17.6% 9.5% 9.3% 13.2% 37.5% 13.0% 

どちらともいえない 6.3% 13.9% 10.0% 10.6% 1.9% 18.8% 10.8% 
そう思わない、どちらかと
いえばそう思わない 

58.2% 60.7% 74.1% 78.1% 83.0% 31.3% 70.5% 

わからない 10.1% 6.4% 4.5% 1.5% 0.0% 12.5% 4.2% 

無回答 6.3% 1.4% 2.0% 0.5% 1.9% 0.0% 1.5% 

中学校 高等学校 
短期大学 
高等専門学校 

大学 大学院 その他 計 

そう思う 7.6% 4.1% 1.0% 2.2% 7.5% 6.3% 3.2% 

どちらかといえばそう思う 11.4% 13.6% 8.5% 7.1% 5.7% 31.3% 9.8% 

どちらともいえない 6.3% 13.9% 10.0% 10.6% 1.9% 18.8% 10.8% 

どちらかといえばそう思わない 8.9% 12.2% 15.4% 13.8% 20.8% 0.0% 13.4% 

そう思わない 49.4% 48.5% 58.7% 64.4% 62.3% 31.3% 57.1% 

わからない 10.1% 6.4% 4.5% 1.5% 0.0% 12.5% 4.2% 

無回答 6.3% 1.4% 2.0% 0.5% 1.9% 0.0% 1.5% 

≪まとめ≫ 

犯罪被害者に関しては、単純集計によると、70.8％が「そう思わない（合算）」と回答している。

一方、「そう思う（合算）」（＝噂になったり、好奇の目で見られたりすることは仕方ない）は 12.8％

で、「どちらともいえない」は 10.6％である。 

性別でみると、「そう思う」で男女に大きな差は見られない。年齢では、40 代と 60 代で「そう

思う（合算）」が 1割を下回り、逆に「そう思わない（合算）」が約 8割となっている。また、「そ

う思わない（合算）」では 80 歳以上が唯一約 5割に留まっている。最終学歴では、中学校で「そ

う思う（合算）」が高く、「そう思わない（合算）」が低い傾向が見られる。 
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３ 川崎市差別のない人権尊重のまちづくり条例の認知度について

問 32 あなたは全ての市民が不当な差別を受けることなく、個人として尊重され、生き生きと暮

らすことができる人権尊重のまちづくりを推進していくために制定した「川崎市差別のな

い人権尊重のまちづくり条例」を知っていますか。 

【単純集計】 

カテゴリ 件数 割合 
全  体 1,069 100.0% 
知っている 90 8.4% 
聞いたことはあるが、よく知らない 375 35.1% 

知らない 589 55.1% 

無回答 15 1.4% 

【性別】 

男性 
N=461 

女性 
N=568 

計 
N=1,029 

知っている 9.1% 7.7% 8.3% 

聞いたことはあるが、よく知らない 34.9% 34.7% 34.8% 

知らない 54.9% 56.3% 55.7% 

無回答 1.1% 1.2% 1.2% 

【年齢】 

20-29 
N=96 

30-39 
N=130 

40-49 
N=194 

50-59 
N=214 

60-69 
N=152 

70-79 
N=163 

80- 
N=81 

計 
N=1,030 

知っている 3.1% 4.6% 5.7% 9.3% 9.2% 13.5% 12.3% 8.3% 
聞いたことはあるが、よく知らな
い 

17.7% 29.2% 31.4% 38.3% 40.8% 37.4% 45.7% 34.8% 

知らない 79.2% 65.4% 62.4% 51.9% 49.3% 46.0% 38.3% 55.7% 

無回答 0.0% 0.8% 0.5% 0.5% 0.7% 3.1% 3.7% 1.2% 

【最終学歴】 

中学校 
N=79 

高等学校 
N=295 

短期大学 
高等専門学校 
N=201 

大学 
N=407 

大学院 
N=53 

その他 
N=16 

計 
N=1,051 

知っている 7.6% 8.5% 6.5% 9.1% 5.7% 12.5% 8.2% 
聞いたことはあるが、よく知らない 44.3% 38.0% 33.3% 34.6% 22.6% 31.3% 35.4% 
知らない 44.3% 52.2% 59.2% 55.5% 69.8% 56.3% 55.2% 
無回答 3.8% 1.4% 1.0% 0.7% 1.9% 0.0% 1.2% 
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【問 9 外国人の人権への関心】 

とても関心
がある 
N=80 

関心がある 
N=377 

どちらとも
いえない 
N=408 

関心がない 
N=114 

無回答 
N=39 

計 
N=1、018 

知っている 17.5% 10.6% 4.2% 6.1% 15.4% 8.3% 
聞いたことはあるが、よく知ら
ない 30.0% 35.5% 38.0% 20.2% 41.0% 34.6% 

知らない 51.3% 53.3% 56.6% 72.8% 35.9% 56.0% 
無回答 1.3% 0.5% 1.2% 0.9% 7.7% 1.2% 
＊日本国籍で抽出 

【問 20 外国人に対する偏見や差別があると思う場面】 

いわゆる差別的な発言や行為で N=328 
知っている（N=90） N=29 8.8% 
聞いたことはあるが、よく知らない（N=375） N=117 35.7% 
知らない（N=589） N=181 55.2% 
無回答（N=15） N=1 0.3% 

≪まとめ≫ 

「川崎市差別のない人権尊重のまちづくり条例（以下「条例」という）」の認知度に関しては、

単純集計によると、「知っている」が 8.4％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が 35.1％、

「知らない」が 55.1％である。 

性別でみると、男女で明確な傾向や特徴は見られない。年齢でみると、年齢が上がるほど「知

らない」が減少する傾向が見られる。最終学歴でみると、「知らない」が最も多いのは大学院で、

最も少ないのは、中学校である一方、「知っている」が最も多いのは大学で、最も少ないのは、大

学院であり、最終学歴で明確な傾向は見られない。 

問 9で外国人の人権について「とても関心のある」と「関心がある」を選んだ人では「知らな

い」が 5割程度で「関心がない」を選んだ人では「知らない」が 7割程度である。また、問 20で

外国人に対する偏見や差別があると思う場面のうち、「いわゆる差別的な発言や行為で」を選ん

だ人でも「知らない」が 5割程度である。外国人の人権について関心がある層の認知度は、単純

集計した場合に比べて多少上がっているが大きな差ではなく、外国人に対する偏見や差別がある

と思う場面として「いわゆる差別的な発言や行為で」を選んだ人の場合にあってはほとんど差が

ない。 


